	ADI


:                                                            2007–2008 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      07.11.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                                                 1. DÖNEM 1. YAZILI SINAVI

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
Aşağıdaki hücre organellerinden hangisinin farklı sayıda olması, iki 
hücrenin farklı miktarda enerji ürettiğini gösterir?
   
A-Lizozom       




B-Koful   




C-Mitokondri          



D-Ribozom
2-
Fasulye ve tavuğun hücre yapılarını araştıran bir öğrenci    
aşağıdakilerden hangisinin, her iki hücrede bulunan ortak bir yapı 
olamadığını tespit der?

   
A-Hücre zarı    




B-Çekirdek   



C-Sitoplâzma          



D-Hücre duvarı (Çeperi)

3-    
I-
Kan hücresi      





II-
Soğan gövdesi

     
III-
Hayvan epitel hücresi      



IV-
Elodea (bir su bitkisi)

   
Yukarıdakilerden hangilerinde kloroplast bulunur?

    
A- I      

B- IV       


C- II-IV          

D- I-II-III

4-   
I-
Hücre zarı vardır       



II-
Sentrozomu vardır

      
III-
Kloroplast bulundurur      



IV-
Mitokondri vardır

    
Yukarıdaki özelliklerden hangileri sadece hayvan hücresine aittir?

   
A- IV        
B- II         


C- I-II      


D- I-II-IV

5-
Aşağıdakilerden hangisi sitoplâzmada bulunan organellerden değildir?

   
A-Çekirdek      




B-Mitokondri          



C-Golgi aygıtı       



D-Koful

6- 
Hücre 
→ Doku 
→............. 
→ Sistem 
→ Organizma

    
Üstteki sıralamada noktalı yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

   
A-Golgi         




B-Organ              
   
C-Organel               



D-Organik madde

7 -
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının özelliği değildir?

   
A-Canlıdır.                                 
B-Tek katlıdır.

   
C-Esnektir                                          
D-Seçici ve geçirgendir.

8-
Aşağıdakilerin hangisinde hücresel yapı yoktur?

   
A-Patates       
B-Şeker                   
C-Elma                  
D-Et 

9-   
I-
Bakteri       





II-
Virüs

     
III-
Su yosunu     





IV-
Mantar

    
Yukarıdakilerden hangileri tek hücreli canlıdır?

   
A- I-II           
B- II-III                   
C- I-II-IV               
D- I-II-III-IV

10-
Yeşilbiberin kırmızıya dönüşmesini sağlayan organel aşağıdakilerden      
hangisidir?

   
A-Mitokondri  




B-Kloroplast          
 
C-Kromoplast        



D-Lökoplast

11-
Bitki hücrelerinin köşeli olmasını aşağıdakilerden hangisi sağlar?

   
A-Hücre zarı   




B-Hücre duvarı      



C-Çekirdek             



D-Mitokondri
12-
Aşağıdaki sistemlerden hangisinin görev yapmaması bir canlının 
yaşamını tehlikeye sokmaz?


A-Solunum sistemi



B-Boşaltım sistemi


C-Dolaşım sistemi



D-Üreme sistemi

13-
I-
Mide







II-
Testisler


III-
Karaciğer






IV-
Böbrek


Yukarıda verilen organlardan hangisi üreme sistemi ile ilgilidir?


A- I


B- II



C- III


D- IV
	14-
I-
Testisler






II-
Sperm kanalı


III-
Yumurtalık





IV-
Yumurta kanalı


Yukarıda verilen erkek ve dişi üreme sistemine ait yapıların hangisinde 
döllenme olayı gerçekleşir?


A- I


B- II



C- III


D- IV
15-
I-
Sperm kanalı




II-
Yumurtalık


III-
Döl yatağı





IV-
Testisler


V-
Yumurta kanalı


Yukarıda verilen üreme sistemi ile ilgili yapılardan hangileri dişi, 
hangileri erkek üreme sistemine aittir?


Dişi Üreme Sistemi

Erkek Üreme Sistemi

A- 

  II




I-III-IV-V


B-

  II-III



I-IV-V


C-

  II-III-V



I-IV


D-

  II-V



I-III-IV

16-
I-
Yumurtalık




II-
Yumurta kanalı


III-
Döl yatağı





IV-
Bağırsaklar


İnsana ait olan bir embriyo, anne karnında iken yukarıdaki yapıların 
hangisinde gelişimini tamamlar?


A- I


B- II



C- III


D- IV

17-
Aşağıdakilerden hangisi bir canlının üremesinin önemini en iyi şekilde 
açıklar?


A-Üreme, bir canlının gelecekte iyi bakılması için gereklidir.


B-Üreme, bir canlının çocuk sevgisini tadabilmesi için gereklidir.


C-Üreme, bir canlının neslinin devamını sağlayabilmesi için gereklidir.


D-Üreme, bir canlının annelik duygusunu yaşaması için gereklidir.

18-
İnsanda döllenme gerçekleştikten sonra oluşan embriyo besin ihtiyacını 
nasıl karşılar?


A-Depoladığı besinleri kullanır.


B-Anne kanındaki besinleri kullanır.


C-Besin ihtiyacı yoktur.


D-Dışarıdan besin alabilir.

19-
İnsanlar, çocukluktan ergenliğe geçiş döneminde, büyümeye bağlı olarak 
bazı sorunlarla karşılaşır.


Buna göre aşağıdakilerden hangisi ergenlik dönemindeki çocuklarda 
görülen sorunlardan biri değildir?


A-Yaşıtları arasında yer edinebilme kaygısı


B-Yetişkinlerin kendini anlayamadığından şikâyet etme.


C-Sevgi, aşk gibi duyguların ortaya çıkması.


D-Meslek seçimi konusunda rahatça karar vermesi.

20-
Çiçekli bitkilerin üremesinde aşağıdaki olaylar hangi sıraya göre 
gerçekleşir?


I-
Tohum oluşumu


II-
Döllenme


III-
Meyve oluşumu


IV-
Tozlaşma


A- I-II-III-IV




B- IV-II-I-III




C- III-I-II-IV




D- IV-I-II-III

	
	1   A  B  C  D    6   A  B  C  D     11  A  B  C  D    16  A  B  C  D

2   A  B  C  D    7   A  B  C  D     12  A  B  C  D    17  A  B  C  D
3   A  B  C  D    8   A  B  C  D     13  A  B  C  D    18  A  B  C  D

4   A  B  C  D    9   A  B  C  D     14  A  B  C  D    19  A  B  C  D

5   A  B  C  D    10 A  B  C  D     15  A  B  C  D    20  A  B  C  D

	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri 
yazın...

	1-
Canlının yaşamsal özelliklerini gösteren en küçük yapı birimine ...................................................................... denir.

2-
Canlılar hücre sayısına göre .....................................................................  canlılar ve ..................................................................... canlılar olarak iki grupta incelenir.

3-
Hücre, .............................................................., .............................................................. ve ............................................................... olmak üzere üç kısımdan oluşur.
4-
Çiçeği dıştan çevreleyen yeşil renkli yapraklara ..................................................................... denir.
5-
Çok hücreli canlılarda yaşamsal faaliyetler ..................................................................... tarafından gerçekleştirilir.

6-
Çiçekli bitkiler; ..........................................., ............................................, ............................................. ve .......................................... olarak dört kısımdan oluşurlar.
7-
Çiçek tozları ..................................................................... üretir.

8-
Arıların ve böceklerin ilgisine çeken çiçek bölümü  ..................................................................... dır.

9-
Bitkilerde tohum ve meyvenin oluşması için önce ......................................................., daha sonra ..................................................... olayının gerçekleşmesi gerekir.

10-
Tohum çimlenirken sadece ..................................................................... yapar, ..................................................................... yapmaz.


	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	1-
Aşağıda verilen özelliklerden hücre zarına ait olanların yanına (Z), hücre 
çeperine ait olanların yanına (Ç) yazınız.



a- 
Canlıdır.



( ___ )



b- 
Esnektir.



( ___ )



c-
Saydamdır.


( ___ )



d-
Dayanıklıdır.


( ___ )



e-
Üzerinde porlar bulunur.
( ___ )
2-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına 
(Y) yazın.


a-
( ___ )
İnsan yanağının iç kısmından alınan bir hücrede kloroplast 



bulunmaz.


b-
( ___ )
Menekşe bitkisinden alınan bir hücrede çekirdek bulunmaz.


c-
( ___ )
Kaplumbağada kloroplast bulunur.


d-
( ___ )
Cansız odun parçasında mitokondri görev yapamaz.


e-
( ___ )
Bitki ve hayvan hücreleri aynı şekle sahiptir.



f-
( ___ )
Yaşlı bitkilerde koful bulunmaz.

3-
Tavşandan alınan bir hücre kesitinde aşağıdakilerden hangisi bulunmuyorsa 
yanına (X) işareti koyun.


a-
( ___ )
Hücre çeperi


b-
( ___ )
Büyük koful


c-
( ___ )
Mitokondri


d-
( ___ )
Kalıtsal özellik taşıyan yapı (DNA)


e-
( ___ )
Kloroplast



f-
( ___ )
Çekirdek



g-
( ___ )
Küçük koful



h-
( ___ )
Sitoplâzma


ı-
( ___ )
Hücre zarı


	4-
Aşağıda bazı hayvanlar verilmiştir. Bu hayvanlardan başkalaşım 
geçirenlerin yanına (X) işareti koyun.


a-
( ___ )
Balina


b-
( ___ )
Yılan


c-
( ___ )
Kelebek


d-
( ___ )
Kaplumbağa


e-
( ___ )
Leylek


f-
( ___ )
Kurbağa

5-
Aşağıdaki tanımlara karşılık gelen sözcükleri bularak bulmacadaki ilgili 
kutucuklara yerleştirin.


1-
Polen tanesinin dişi organın tepeciğine taşınması olayıdır.


2-
İnsanda çocukluk döneminden sonra geçirilen dönemdir.


3-
Canlıların metabolizma olayları sonucunda boy, hacim ve kütlesinin 


artmasıdır.


4-
Büyümeyle birlikte canlının çeşitli özellikler kazanması ve 



öğrenmesidir.



	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1- 
a- Hücre nedir?

    
b- Hücrenin kısımları nelerdir?
    
c- Hücrenin görevi nedir?

    
d- Hücre zarının seçici-geçirgen özelliği nedir? Açıklayın.
2-  
a- Mitokondrinin görevi nedir?

     
b- İnsanda hangi hücrede mitokondri sayısı fazladır, sebebini açıklayın?

3-  
a- Tozlaşma nedir?

     
b- Tozlaşma hangi yollarla olur?

4-
Bitki ve hayvan hücreleri arasındaki farklar nelerdir?

5-
a- Tohum nedir?

     
b- Tohum kısımları nelerdir?

     
c- Tohum çimlenirken nelere ihtiyaç duyar?

     
d- Tohum çimlenirken nelere ihtiyaç duymaz?

6-
20 saniyede 500 m yol alan bir hareketlini sürati kaç m/sn dir?

	7-
3 km lik yolu 120 dakikada alan hareketlinin sürati kaç km/h tir?
8-
a-
Üreme nedir?


b-
Üreme olayının canlılar açısından önemi nedir?


c-
Erkek üreme sisteminin kısımları nelerdir?


d-
Dişi üreme sisteminin kısımları nelerdir?

9-     
a- 
Döllenme nedir?

b-
Döllenme çeşitleri nelerdir?

10-
Sürat – zaman grafiği şekildeki gibi olan hareketlinin;


a-
Hareket çeşidi nedir?


b-
6 saniyede aldığı yol kaç m dir?




	

	Not Baremi :
A-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.



B-
Her soru için doğru cevap 1 puandır.



C-
Her soru için doğru cevap 2 puandır.



D-
Her soru için doğru cevap 6 puandır.
	MURAT ÜSTÜNDAĞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ


	ADI


:                                                            2007–2008 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI                                      07.11.2007
SOYADI

:                                                        MİTHAT PAŞA İLKÖĞRETİM OKULU 
SINIFI


:                                                        6 A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ    
NUMARASI
:                                               1. DÖNEM 1. YAZILI SINAVI CEVAP ANAHTARI

	SORULAR

	A-
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını cevap anahtarına işaretleyin...

	1-
Aşağıdaki hücre organellerinden hangisinin farklı sayıda olması, iki 
hücrenin farklı miktarda enerji ürettiğini gösterir?
   
A-Lizozom       




B-Koful   




C-Mitokondri          



D-Ribozom
2-
Fasulye ve tavuğun hücre yapılarını araştıran bir öğrenci    
aşağıdakilerden hangisinin, her iki hücrede bulunan ortak bir yapı 
olamadığını tespit der?

   
A-Hücre zarı    




B-Çekirdek   



C-Sitoplâzma          



D-Hücre duvarı (Çeperi)

3-    
I-
Kan hücresi      





II-
Soğan gövdesi

     
III-
Hayvan epitel hücresi      



IV-
Elodea (bir su bitkisi)

   
Yukarıdakilerden hangilerinde kloroplast bulunur?

    
A- I      

B- IV       


C- II-IV          

D- I-II-III

4-   
I-
Hücre zarı vardır       



II-
Sentrozomu vardır

      
III-
Kloroplast bulundurur      



IV-
Mitokondri vardır

    
Yukarıdaki özelliklerden hangileri sadece hayvan hücresine aittir?

   
A- IV        
B- II         


C- I-II      


D- I-II-IV

5-
Aşağıdakilerden hangisi sitoplâzmada bulunan organellerden değildir?

   
A-Çekirdek      




B-Mitokondri          



C-Golgi aygıtı       



D-Koful

6- 
Hücre 
→ Doku 
→............. 
→ Sistem 
→ Organizma

    
Üstteki sıralamada noktalı yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

   
A-Golgi         




B-Organ              
   
C-Organel               



D-Organik madde

7 -
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının özelliği değildir?

   
A-Canlıdır.                                 
B-Tek katlıdır.

   
C-Esnektir                                          
D-Seçici ve geçirgendir.

8-
Aşağıdakilerin hangisinde hücresel yapı yoktur?

   
A-Patates       
B-Şeker                   
C-Elma                  
D-Et 

9-   
I-
Bakteri       





II-
Virüs

     
III-
Su yosunu     





IV-
Mantar

    
Yukarıdakilerden hangileri tek hücreli canlıdır?

   
A- I-II           
B- II-III                   
C- I-II-IV               
D- I-II-III-IV

10-
Yeşilbiberin kırmızıya dönüşmesini sağlayan organel aşağıdakilerden      
hangisidir?

   
A-Mitokondri  




B-Kloroplast          
 
C-Kromoplast        



D-Lökoplast

11-
Bitki hücrelerinin köşeli olmasını aşağıdakilerden hangisi sağlar?

   
A-Hücre zarı   




B-Hücre duvarı      



C-Çekirdek             



D-Mitokondri
12-
Aşağıdaki sistemlerden hangisinin görev yapmaması bir canlının 
yaşamını tehlikeye sokmaz?


A-Solunum sistemi



B-Boşaltım sistemi


C-Dolaşım sistemi



D-Üreme sistemi

13-
I-
Mide







II-
Testisler


III-
Karaciğer






IV-
Böbrek


Yukarıda verilen organlardan hangisi üreme sistemi ile ilgilidir?


A- I


B- II



C- III


D- IV
	14-
I-
Testisler






II-
Sperm kanalı


III-
Yumurtalık





IV-
Yumurta kanalı


Yukarıda verilen erkek ve dişi üreme sistemine ait yapıların hangisinde 
döllenme olayı gerçekleşir?


A- I


B- II



C- III


D- IV
15-
I-
Sperm kanalı





II-
Yumurtalık


III-
Döl yatağı






IV-
Testisler


V-
Yumurta kanalı


Yukarıda verilen üreme sistemi ile ilgili yapılardan hangileri dişi, 
hangileri erkek üreme sistemine aittir?


Dişi Üreme Sistemi

Erkek Üreme Sistemi

A- 

  II




I-III-IV-V


B-

  II-III



I-IV-V


C-

  II-III-V



I-IV


D-

  II-V



I-III-IV

16-
I-
Yumurtalık





II-
Yumurta kanalı


III-
Döl yatağı






IV-
Bağırsaklar


İnsana ait olan bir embriyo, anne karnında iken yukarıdaki yapıların 
hangisinde gelişimini tamamlar?


A- I


B- II



C- III


D- IV

17-
Aşağıdakilerden hangisi bir canlının üremesinin önemini en iyi şekilde 
açıklar?


A-Üreme, bir canlının gelecekte iyi bakılması için gereklidir.


B-Üreme, bir canlının çocuk sevgisini tadabilmesi için gereklidir.


C-Üreme, bir canlının neslinin devamını sağlayabilmesi için gereklidir.


D-Üreme, bir canlının annelik duygusunu yaşaması için gereklidir.

18-
İnsanda döllenme gerçekleştikten sonra oluşan embriyo besin ihtiyacını 
nasıl karşılar?


A-Depoladığı besinleri kullanır.


B-Anne kanındaki besinleri kullanır.


C-Besin ihtiyacı yoktur.


D-Dışarıdan besin alabilir.

19-
İnsanlar, çocukluktan ergenliğe geçiş döneminde, büyümeye bağlı olarak 
bazı sorunlarla karşılaşır.


Buna göre aşağıdakilerden hangisi ergenlik dönemindeki çocuklarda 
görülen sorunlardan biri değildir?


A-Yaşıtları arasında yer edinebilme kaygısı


B-Yetişkinlerin kendini anlayamadığından şikâyet etme.


C-Sevgi, aşk gibi duyguların ortaya çıkması.


D-Meslek seçimi konusunda rahatça karar vermesi.

20-
Çiçekli bitkilerin üremesinde aşağıdaki olaylar hangi sıraya göre 
gerçekleşir?


I-
Tohum oluşumu


II-
Döllenme


III-
Meyve oluşumu


IV-
Tozlaşma


A- I-II-III-IV




B- IV-II-I-III




C- III-I-II-IV




D- IV-I-II-III

	
	1   A  B  C  D    6   A  B  C  D     11  A  B  C  D    16  A  B  C  D

2   A  B  C  D    7   A  B  C  D     12  A  B  C  D    17  A  B  C  D
3   A  B  C  D    8   A  B  C  D     13  A  B  C  D    18  A  B  C  D

4   A  B  C  D    9   A  B  C  D     14  A  B  C  D    19  A  B  C  D

5   A  B  C  D    10 A  B  C  D     15  A  B  C  D    20  A  B  C  D

	B-
Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri 
yazın...

	1-
Canlının yaşamsal özelliklerini gösteren en küçük yapı birimine HÜCRE denir.








(1,0)
2-
Canlılar hücre sayısına göre TEK HÜCRELİ  canlılar ve ÇOK HÜCRELİ canlılar olarak iki grupta incelenir.


(1,0)
3-
Hücre, HÜCRE ZARI, SİTOPLAZMA ve ÇEKİRDEK olmak üzere üç kısımdan oluşur.






(1,0)
4-
Çiçeği dıştan çevreleyen yeşil renkli yapraklara ÇANAK YAPRAKLAR denir.








(1,0)
5-
Çok hücreli canlılarda yaşamsal faaliyetler HÜCRE TOPLULUKLARI – DOKULAR tarafından gerçekleştirilir.


(1,0)
6-
Çiçekli bitkiler; KÖK, GÖVDE, YAPRAK ve ÇİÇEK olarak dört kısımdan oluşurlar.







(1,0)
7-
Çiçek tozları ERKEK ÜREME HÜCRELERİNİ – SPERM HÜCRELERİNİ üretir.







(1,0)
8-
Arıların ve böceklerin ilgisine çeken çiçek bölümü  TAÇ YAPRAK dır.










(1,0)
9-
Bitkilerde tohum ve meyvenin oluşması için önce TOZLAŞMA, daha sonra DÖLLENME olayının gerçekleşmesi gerekir.
(1,0)
10-
Tohum çimlenirken sadece SOLUNUM yapar, FOTOSENTEZ yapmaz.










(1,0)


	C-
Aşağıdaki soruları, soruların üzerine cevaplayın…

	1-
Aşağıda verilen özelliklerden hücre zarına ait olanların yanına (Z), hücre 
çeperine ait olanların yanına (Ç) yazınız.



(0,4)
a- 
Canlıdır.



( Z )



(0,4)
b- 
Esnektir.



( Z )



(0,4)
c-
Saydamdır.


( Z )



(0,4)
d-
Dayanıklıdır.


( Ç )



(0,4)
e-
Üzerinde porlar bulunur.
( Z )
2-
Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların yanına (D), yanlış olanların yanına 
(Y) yazın.


(0,4)
a-
(D )
İnsan yanağının iç kısmından alınan bir hücrede kloroplast 



bulunmaz.


(0,4)
b-
( Y )
Menekşe bitkisinden alınan bir hücrede çekirdek bulunmaz.


(0,4)
c-
( Y )
Kaplumbağada kloroplast bulunur.


(0,4)
d-
( D )
Cansız odun parçasında mitokondri görev yapamaz.


(0,2)
e-
( Y )
Bitki ve hayvan hücreleri aynı şekle sahiptir.



(0,2)
f-
( Y )
Yaşlı bitkilerde koful bulunmaz.

3-
Tavşandan alınan bir hücre kesitinde aşağıdakilerden hangisi bulunmuyorsa 
yanına (X) işareti koyun.


(1,0)
a-
(X )

Hücre çeperi


(0,5)
b-
(X )

Büyük koful



c-
( _ )

Mitokondri



d-
( _ )

Kalıtsal özellik taşıyan yapı (DNA)


(0,5)
e-
(X )

Kloroplast




f-
(_ )

Çekirdek




g-
( _ )

Küçük koful




h-
( _ )

Sitoplâzma




ı-
( _ )

Hücre zarı


	4-
Aşağıda bazı hayvanlar verilmiştir. Bu hayvanlardan başkalaşım 
geçirenlerin yanına (X) işareti koyun.



a-
( _ )

Balina



b-
( _ )

Yılan


(1,0)
c-
(X )

Kelebek



d-
( _ )

Kaplumbağa



e-
( _ )

Leylek


(1,0)
f-
(X )

Kurbağa

5-
Aşağıdaki tanımlara karşılık gelen sözcükleri bularak bulmacadaki ilgili 
kutucuklara yerleştirin.


(0,5)
1-
Polen tanesinin dişi organın tepeciğine taşınması olayıdır.


(0,5)
2-
İnsanda çocukluk döneminden sonra geçirilen dönemdir.


(0,5)
3-
Canlıların metabolizma olayları sonucunda boy, hacim ve 



kütlesinin 
artmasıdır.


(0,5)
4-
Büyümeyle birlikte canlının çeşitli özellikler kazanması ve 



öğrenmesidir.


















       




	D-
Aşağıdaki soruların cevaplarını boşluklara yazın...

	1- 
(1,5)
a- 
Bir canlının canlılık özelliğini taşıyan en küçük yapı birimine HÜCRE denir.
    
(1,5)
b- 
Hücre zarı, sitoplazma ve çekirdek.
(0,5)
    
(1,5)
c- 
Yaşamsal faaliyetleri gerçekleştirmek.
    
(1,5)
d- 
Hücre zarından her madde geçemez. Hücre zarından küçük moleküller geçer, büyük moleküller geçemez.
2-  
(2,0)
a- 
Hücre içerisinde besin maddelerini oksijen ile parçalayarak enerji üretmek.
     
(4,0)
b- 
Karaciğer, kas ve sinir hücrelerinde mitokondri sayısı fazladır. 
(2,0)




Bu hücrelerin enerji ihtiyacı fazla olduğu için.



(2,0)
3-  
(3,0)
a- 
Erkek organın başçığındaki polenlerin (çiçek tozlarının) dişi organın dişicik tepesine taşınmasına tozlaşma denir.
     
(3,0)
b- 
Tozlaşma su, rüzgar, kuşlar, böcekler, insanlar sayesinde gerçekleşir.
4-


Bitki Hücresi








Hayvan Hücresi


(1,0)
1-
Hücre zarının dışında hücre duvarı vardır. 


1-
Hücre zarının dışında hücre yoktur.








(1,0)
2-
Şekilleri genelde köşelidir.





2-
Şekilleri genelde yuvarlaktır.


(1,0)
3-
Plastitleri vardır.







3-
Plastitleri yoktur.


(1,0)
4-
Sentrozom bulunmaz.






4-
Sentrozom bulunur.


(1,0)
5-
Kofulları büyük ve az sayıdadır.




5-
Kofulları küçük ve çok sayıdadır.


(1,0)
6-
Genelde lizozom bulunmaz.





6-
Genelde lizozom bulunur.

5-
(1,5)
a- 
Dişi organın yumurtalığında bulunan, embriyo, çenek (besin deposu=endosperm) ve koruyucu kabuktan oluşan ve çimlenerek yeni bir bitkiyi meydana 



getiren yapıya tohum denir.

     
(1,5)
b- 
Embriyo, Çenek (Besin Deposu = Endosperm = Besi Doku), Koruyucu Kabuk

     
(1,5)
c- 
Su, sıcaklık ve oksijen gazı.
     
(1,5)
d- 
Güneş ışığı, karbondioksit gazı, toprak.
6-
(6,0)
x 
= 500 m











t 
= 20 sn



(1,0)





[image: image1.wmf]x500

V===25m/sn

t20


(5,0)






V
= ? m/sn











7-

x 
= 3 km



t 
= 120 dk = 
[image: image2.wmf]120

=2h

60


(1,0)





[image: image3.wmf]x3

V===1,5km/h

t2


(5,0)



V
= ? m/sn

8-
(1,5)
a-
Bir canlının neslini (türünü) devam ettirebilmek için kendine benzer yeni bir canlı (bireyler) oluşturmasına üreme veya çoğalma denir.

(1,5)
b-
Canlıların neslinin (türünün) devam etmesini sağlar. Canlıların sahip olduğu (kalıtsal) özelliklerin yavrulara aktarılmasını sağlar.


(1,5)
c-
Testisler, Salgı Bezleri, Sperm Kanalları, İdrar Yolu

(1,5)
d-
Yumurtalık, Yumurta Kanalları, Döl Yatağı, Döl Yolu
9-     (3,0)
a- 
Erkek ve dişi üreme hücrelerinin (sperm ve yumurta) çekirdeklerinin birleşmesine döllenme denir.

(3,0)
b-
Dış Döllenme, İç Döllenme.
(1,5)
10-
(1,5)
a-
Düzgün Doğrusal Hareket – Sabit Süratli Hareket

(4,5)
b-
1. Yol:
X = V . t
»
X = 60 . 6 = 360 m
(1,5)



2. Yol:
Alan = Yol = X = 60 . 6 = 360 m
(1,5)
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